

## 国内·综合

## 复旦大学前校长杨玉良已任新职

出任复旦大学中华古籍保护研究院(筹)院长

□据 新华社《华商晨报》

11月5日,国务院任免国家工作人员,任命许宁生为复旦大学校长,免去杨玉良的复旦大学校长职务,免去许宁生的中山大学校长职务。

62岁的杨玉良离职十分突然,接任他的许宁生更是毫无准备。

记者6日从复旦大学获悉,前校长杨玉良已任新职,担任复旦大学中华古籍保护研究院(筹)院长。该研究院将于今年11月30日正式成立,并从2015年开始招收全国首届古籍保护方向专业硕士研究生。

## 杨玉良本可以再干一届

过去一年来,复旦大学负面事件频出,处于舆论的风口浪尖。院士涉嫌造假,被指谎报科研经费,人工耳蜗涉嫌抄袭事件闹得沸沸扬扬。随后,中纪委首次设立专项巡视组对复旦大学进行巡视。纷扰的负面事件让复旦大学如坐针毡,杨玉良作为校长,则首当其冲。

复旦大学相关人士告诉记者,其实杨玉良本可以再干一届,他62岁,还是中科院院士,与之相比,前任校长王生洪67岁卸任,并非院士。杨玉良是土生土长的复旦人,2009年1月担任复旦大学校长,任职共5年零9个月。2003年,杨玉良被选为中国科学院院士。

## 巡视组检查时举报箱被塞满

杨玉良在卸任演说中称:“我痛恨



杨玉良 (资料图片)

一切形式的贪污腐败,尤其是高校当中的、知识分子的贪污腐败……复旦需要发展,我们需要向前看,考虑到大局而有许多事情暂时还没做,也有很多该做而来不及做……我相信‘人在做,天在看’,凡是贪污腐败分子,必定无可逃遁!”

杨玉良在讲话中透露,自己向上级领导作过承诺,会不动声色地配合做好复旦校长的更替工作,但是“此时此刻没有必要不动声色了”,“也许三五年或者更长的时间以后,自然会有对我的正确评价”。这些话里似乎透露出他的一些无奈。

在杨玉良突然离职的前两周,复

旦大学党委刚刚向中纪委提交了一份整改报告。“复旦大学被要求9月底上报,但报告只移送了实验动物部几个人的经济问题,听说有关部门很不满意。”

消息人士说,中纪委专项巡视组进驻复旦大学的时候,举报箱被举报者塞满。

## 网传复旦大学欺骗2014年新入学研究生

在中央巡视组巡视复旦大学前,复旦大学的王正敏院士被学生王宇澄举报学术造假、学历造假、抄袭国外人工耳蜗技术,并闹得沸沸扬扬。王宇澄曾告诉记者,他和其他几位院士曾给杨玉良写过举报信,但没有获得回复。

复旦大学学术委员会公布的调查结果称,王正敏的专著和院士申请材料中的确存在学术不规范问题,但不能判断为造假。

与杨玉良卸任几乎同时,10月20日,一个名为“复旦大学良心何在”的话题组在新浪微博上创建,近600条帖子反映复旦大学欺骗2014年新入学研究生,降低《入学手册》上承诺的奖学金金额及每月生活津贴金额,减少幅度超过承诺数额的一半,“承诺的生活补助从2000元变成1200元,每人都有有的奖学金从10000元变成2500元”。

知情人士称,这是因为中央巡视组来了,学校发不了那么多钱。

收百万元捐寺庙仍算受贿  
一官员二审被加刑

烧了“高香”  
菩萨也没“保佑”

□据 新华社广州11月5日新媒体专电

政府官员将商人赠送的百万元巨款捐献给寺庙,这算不算受贿?一度引发网络争议的深圳市政协原副主席、汕头市委书记黄志光案,近期终于迎来了“大结局”,这个焦点问题也有了答案。

广东省高院近日终审判决认定,黄志光收受的以其子名义捐给寺庙的100万元属于受贿,为此黄志光被加刑1年。

## 转捐百万元,一审判决不属受贿

2013年12月,黄志光因受贿罪、非法持有枪支罪被广州市中院一审判处有期徒刑14年。然而,由于黄志光有一笔100万元的款项未被法院认定为受贿款,广州市检察院随后提起抗诉。

记者从司法机关获悉,黄志光任汕头市委书记期间,深圳商人李亚鹤曾有意投资汕头东部经济带填海项目。2008年,李亚鹤先托黄志光的儿子黄某伟将一箱藏有百万元巨款的“土特产”带回家,后又与黄某伟一同前往广东海丰县某寺庙,这100万元以黄某伟的名义捐给了该寺庙。

这100万元是否算受贿?一审判决书显示,广州市中院认定这100万元不属于受贿款,主要理由是李亚鹤将100万元给黄志光,是为了捐资建佛,黄志光本人没有非法占有该笔款项的主观故意,且捐出后寺庙未返还任何款项。黄志光并未获得法律意义上的利益,故对此项指控不予支持。

一审结果经媒体曝光之后,这一细节引发网络热议。

## 检方抗诉,二审加刑1年

广州市检察院针对黄志光案一审判决提出抗诉,认为黄志光同意李亚鹤为其出资捐赠时,已经具备受贿的故意,而黄某伟将这100万元带回家,使之处于黄志光控制之下,受贿的客观行为已完成。另外,黄志光通过捐赠获得的既是功德,也是名利,黄志光和黄某伟也获得了利益和好处。

此案二审时,出庭支持公诉的广东省检察院检察官也认为,黄志光具有受贿的主观故意和客观行为,构成受贿罪,应定罪处罚。后来,黄志光以其子名义捐赠给寺庙,是事后对赃款的处理,不影响定性。

广东省高院二审审理此案时采纳了检察机关的抗诉意见,认为一审法院没有认定黄志光收受李亚鹤的贿赂款100万元,导致量刑不当,应予纠正。二审判决撤销了一审法院对黄志光受贿罪的量刑,加刑1年,黄志光的执行刑期从一审的14年上升到15年。

昆明警方解救11名婴儿,公布照片帮他们寻亲

## 爸爸妈妈,你们在哪儿



部分被解救的婴儿



(网络图片)



□据 新华社

近日,昆明铁路公安局民警辗转山东、河南、福建和云南4省9市3万多公里,摧毁一贩婴团伙,抓获犯罪嫌疑人32名,查证被拐卖婴儿21名、解救11名(男婴7名、女婴4名)。警方正全力寻找孩子的亲生父母。

该案的侦破摧毁了一个以云南昭通籍人员为首的特大拐卖儿童犯罪网络。他们多头勾连,通过云南靠近中越边境少数民族聚居区的上线,大量非法购买婴儿,并组织运输贩卖至山东、福建、河南等地。

目前,11名被解救婴儿已被送到开

远市儿童福利院,年龄多在8个月左右。

开远市铁路公安处刑侦支队副支队长梁勇介绍,福利院专门配备了多名工作人员精心照顾孩子,其中一名患先天性青光眼的孩子已经得到治疗且恢复得不错。

然而,福利院条件再好,也比不上亲生父母温暖的怀抱。

据介绍,警方已派出20多名专案民警到拐出地,在相关部门的配合下开展对婴儿亲生父母的查找工作,“但当地大部分为贫困山区,查找难度极大”。

梁勇说,希望这些孩子能尽早找到父母,如果您看到孩子照片确认为自己的孩子,请尽快与警方联系,经过鉴定等系列程序后,尽快认领回自己的孩子。



晚报微信账号:lywb20

如了解相关详细内容及11个获救婴儿的图片资料请关注洛阳晚报微信平台(微信号:lywb20)或扫描二维码。